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Alpette est un agrèable petit village situè au tout debut de la valèe Orco a 1000 m. d’haltitude . A 51 Km. de Torino, 34 Km. de Ivrea, 10 Km. de Cuorgnè et a quelques Km. du “ Parco Nazionale del Gran Paradiso”, Alpette se place parmi les meilleurs sites au climat alpin où le sèjour et les excursions sont particulierment agrèables. 
De très belles promenades sont offertes aux touristes (Cima Mares, Monte Soglio 1971 m. ce dernier à 3 heures de marche) ainsi que des visites culturelles ou instructives: l’eglise de la paroisse, l’Observatoire Astronomique,  ou l’ècole du cuivre. 
L’eglise de la paroisse edifièe sur les anciennes fondations d’une eglise du XI siècle a etè construite en 1864 et dèdièe aux saints Pierre et Paul
[bookmark: _GoBack]L’observatoire astronomique de la commune developpe ses activitès scientifiques avec l’ecole d’astronomie de Torino et elargie son activitè culturelle en proposant des soirèes et conferences d’etudes.
Depuis quelques annèes, et cela à l’initiative de la commune, aidèe par le concours d’organismes regionaux et provinciaux sont offerts au public des cours pour l’apprentissage de l’artisanat du cuivre pour sauvegarder et renouveler cet artisanat local. L’apprentissage concerne les simples techniques fondamentales ainsi que l’elaboration la plus complexe.
En visitan le laboratoire avec son magasin-exposition, les touristes et les etudiants peuvent admirer les techniques traditionales.
http://www.comune.alpette.to.it/
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